



壬寅年七月十二  
2022年8月9日  
星期二

电子版: www.zjgrrb.com  
电子信箱: zjgrrb@163.com

国内统一刊号: CN33-001E  
邮发代号: 31-2 总第12180号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

社址: 杭州市学院路107号 邮编: 310012

## “疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”

### ——习近平总书记引领高效统筹疫情防控和经济社会发展述评

新华社北京8月8日电 今年以来,疫情形势延宕反复,国际环境复杂严峻,国内改革发展稳定任务更趋艰巨繁重。

“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全,这是党中央的明确要求。”

以习近平同志为核心的党中央引领亿万人民勠力同心,坚持稳字当头、稳中求进,高效统筹疫情防控和经济社会发展工作,统筹发展和安全,疫情防控取得积极成效,经济社会发展取得新成绩,在高质量发展中赢得历史主动。

“最大程度保护人民生命健康,最大程度稳住了经济社会发展基本盘”

7月中旬,2022年中国经济

半年成绩单公布,上半年国内生产总值同比增长2.5%,二季度经济顶住下行压力实现正增长。与此同时,中国是世界主要大国中,新冠肺炎发病率最低、死亡人数最少的国家。

承压前行,成绩来之不易。面对世纪疫情和百年变局交织叠加,今年以来,以习近平同志为核心的党中央引领高效统筹疫情防控和经济社会发展工作,统筹发展和安全,疫情防控取得积极成效,经济社会发展取得新成绩,在高质量发展中赢得历史主动。

年初,奥密克戎变异株席卷全球;3月份以来,迅速蔓延至我国大多数省份……我们经受了一场武汉保卫战以来最严峻的疫情防控考验。

习近平总书记亲自指挥、亲

自主部署,团结带领亿万人民打好统筹疫情防控和经济社会发展之战。

3月5日,习近平总书记参加十三届全国人大五次会议内蒙古代表团审议时,明确要求:“突出口岸地区疫情防控这个重点,守住不出现疫情规模性反弹的底线。”

4天后,针对在多地扩散的疫情,习近平总书记又作出重要批示:“当前疫情发展很快,散发面广,染疫人数大增,务必责成各有关部门和地方从严开展防控工作。”

3月17日的中共中央政治局常委会会议上,习近平总书记强调:“要始终坚持人民至上、生命至上,坚持科学精准、动态清零,尽

快遏制疫情扩散蔓延势头。”

习近平总书记强调,各地区各部门各方面要深刻认识当前国内外疫情防控的复杂性、艰巨性、反复性,进一步动员起来,统一思想,坚定信心,坚持不懈,抓细抓实各项防疫工作。

贯彻落实习近平总书记重要指示,全国各地区各部门全力以赴,毫不动摇坚持“动态清零”总方针,从严从细筑牢疫情防控屏障:深圳、吉林等地沉着有力迎战疫情;抽调22个省份3万余名医务人员和重症专家,军队派出5000多人医疗队,全力支持上海疫情防控工作,上海全市上下不断提升疫情防控能力,持续优化防控措施;北京坚持以快制快,采取果断措施抓好疫情防控……

4月10日至13日,习近平总书记在海南考察时强调“坚持就是胜利”,并要求“要克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态”。今年以来,需求收缩、供给冲击、预期转弱“三重压力”持续显现,国内疫情反弹、乌克兰危机等超预期因素冲击陡然增加,中国经济稳定恢复受到冲击。

4月29日,习近平总书记主持召开中共中央政治局会议分析研究经济形势和疫情防控工作,强调“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全,这是党中央的明确要求”,提出“要加大宏观政策调节力度,扎实稳住经济”,并就全力扩大国内需求、稳住市场主体、切实保障和改善民生等方面作出重要部署。(下转第4版)

## 创新从简 方便群众

### 衢州为行动困难职工做上门工伤鉴定

本报 记者潘仙德 通讯员丰刘富 王晓乙报道 “真是太感谢你们了!”眼眶有些湿润的工伤职工家属在劳动能力鉴定专家完成鉴定后,动情地说,“你们跑这么远的路来给我老头子上门做伤残鉴定,真的谢谢……”这是近日衢州市人力资源和社会保障局组织鉴定专家远赴衢州市上门鉴定服务现场的感人一幕。

近年来,衢州市人力资源和社会保障局在不断提高管理精细化和服务水平上下功夫,针对困难职工工伤鉴定绿色通道,近三年来,组织专家进行上门工伤鉴定服务达50余次,用实际行动为困难职工送去关怀和温暖。

来自江西省上饶市的周某,在某公司从事装修油漆工作,2020年10月29日因在某项目工地高层建筑拉翻斗车时,不慎跌落摔伤头部,致意识障碍、四肢瘫痪、吞咽困难。后转往杭州明州脑康康复医院进行长期康复治疗,因病情危重无法到衢州参加工伤鉴定。该局得知这一情况后高度重视,专门建立绿色通道,决定主动上门进行劳动能力鉴定服务,后经工作人员及时与杭州的医院和家属取得联系,于今年6月1日组织专家赴衢州进行上门鉴定,圆满地解决了困难群众心中的一件大事。

据了解,这是该局首次赴外市上门服务,受感动的工伤职工家属也亲自送去锦旗表示感谢。同时,该局还率先在全省推行工伤劳动能力鉴定简易程序操作办法“衢州样本”,方便工伤职工,缩短鉴定时限,早日获取赔付。

面对受伤的工伤职工和老弱病残人员,衢州市人社局的广大干部职工始终以耐心、细心、热心、暖心的“四心”服务做好劳动能力鉴定工作。特别是今年专项治理工作以来,共组织鉴定4批人次,简易程序5次,共鉴定968人次。为病情危重、行动不便的困难群众提供上门鉴定服务10余次。

“群众对鉴定工作满意率高,多次收到群众送来的感谢锦旗,多年来向省劳鉴委申请再次鉴定人数地市间是最少的。”一位工作人员这样说。

## “小候鸟”的别样暑假

### 寻红色足迹 学劳模精神

本报 记者胡冲 通讯员黄佳琪报道 听红色故事、寻烈士足迹、看公交发展、学劳模奉献。连日来,杭州公交集团工会组织开展的“小候鸟”系列关爱行动,受到广大职工和孩子们的热情欢迎,共有60户“小候鸟”家庭报名参与了各项活动。

孩子们在富春江畔的新四军两渡富春江红色研学中心学“铁军精神”;到龙门古镇感受孙氏家族的清廉文化、勤俭家

风;在城站火车站,参观7路公交车的百年发展史,走进“孔胜东创新工作室”,倾听全国劳模孔胜东的劳模情怀,学习他的奉献精神;在公交集团汽车第三分公司、汽修第二分公司,孩子们在专业老师带领下,学习了暑期安全急救知识,分享了彼此的读书心得。浙江省劳模沈伟为大家讲解了安全乘车、文明交通等知识,引导孩子们争做文明交通的倡导者、实践者。



全国劳模孔胜东为“小候鸟”讲劳模精神。

## 《2021杭州福利彩票社会责任报告》发布

### 连续13年领跑全省 筹集公益金6.93亿元

本报 记者张浩呈 通讯员马进航报道 昨日,杭州市民政局正式对外发布《2021杭州福利彩票社会责任报告》。这是杭州民政系统连续第八年发布福利彩票社会责任报告。《报告》全面对标《中国福利彩票社会责任标准规范》,以文字、图表和照片的形式,向社会各界展现杭州福利彩票2021年度的工作成效和履责实绩。

《报告》显示,2021年,杭州福彩全年销售各类福利彩票23.03亿元,连续13年领跑全省;筹集公益金6.93亿元,筹集率达30.09%;即开票增长势头强劲,销量创历史新高6.33亿元,首次跻身全国省会及副省级城市前二;全年共中出500万元以上大奖25个,其中千万元大奖7个,代扣代缴个人偶然所得税1715.12万元;杭州全市彩票事业的持续稳定发展还直接解决就业岗位2500余个,并带动了相关产业链的发展。

《报告》详细披露了公众最关心的福利彩票公益金使用情况,2021年,杭州市民政系统全年

使用福利彩票公益金24827.37万元,资助各类社会福利和公益事业项目846个。其中老年人福利类项目支出17253.99万元,资助项目409个;残疾人福利类项目支出306.06万元,资助项目23个;儿童福利类项目支出1108.99万元,资助项目112个;社会公益类项目支出5543.73万元,资助项目299个;济困帮扶类项目支出614.6万元,资助项目3个,福彩公益金在全市民生保障领域的“压舱石”作用进一步彰显。

《报告》还展现了杭州福彩在公益慈善、自身管理、市场服务、队伍建设等对内管理和对外服务等方面的实践。如,常态化开展“福彩暖万家”品牌公益活动,建好100个福彩“爱心驿站”,进一步做强做优“献爱心、送温暖”的载体平台;抢抓彩票结构调整战略机遇,加快推进“快乐8”游戏试点扩面,重点发展商业综合体品牌店模式;加快杭州市“智慧福彩”数字化平台升级迭代,打造福利彩票领域数字化治理标杆等。

## 触摸60℃的钢梁 敲击3000个螺栓

### 杭台高铁守桥人“勇闯三关”,在50米高空为大桥“把脉问诊”



工作人员用锤子检查螺栓。

记者胡冲 通讯员朱小刚报道 “丁零零……”刺耳的闹钟在凌晨4点准时响起,用意志对抗着从身体最深处传来的睡意,王海松揉了揉惺忪的眼睛按下了闹钟,起身拉开窗帘,此时的窗外是一片静默的漆黑。

王海松是中国铁路上海局集团有限公司宁波工务段椒江桥隧工区工长,今天他们的作业项目是对铁路椒江特大桥进行检修,不同以往的是这次作业安排在白天,而不是夜间。

椒江特大桥是华东地区第一座双塔双索面四线钢桁梁桥,也是杭台高铁的标志性建筑。大桥全长5252.58米,其中主跨960米采用钢梁形式,主塔高190米。连日来,宁波、温州、台州等地区出现的持续高温天气炙烤着这座特大桥,同时也在“烤”验王海松和他的同事们。

#### 难度第一关:登高

“高家林,今天你的任务最艰巨,你要第一个爬上桥墩将机

具吊上去。”“吴海瑞,今天你的任务是开行移动检查小车。”……班前点名会上,王海松一丝不苟地分配着今天的任务。点名结束,大家进行了班前安全宣誓,然后就按照各自分工到工具间准备机具。此时的天空蒙蒙亮,刚下了夜班的线路工同事们和他们擦肩而过,大家互相开着玩笑:“你们下班(上班),我们上班(下班),咱们是‘无缝对接’。”而王海松的心里却在暗暗祈祷:希望今天的气温能够低一点,活儿能干得顺利点儿。

一行7人坐上工程车赶往作业地点。大家互相帮忙系好了安全带,高家林把梯子搭在栅栏网上,背着长50米、重50斤的安全绳就钻进了直梯井。“你个子高,直梯井有点小,慢慢爬,一定要注意安全哦。”王海松在外面叮嘱着。

直梯呈90度,周围的保护圈只够一个人爬行通过,身高1.8米的高家林每向上爬行几米就要停下来擦擦脸上的汗水,休息一下。40余米高的桥,80个台阶,他用了15分钟才气喘吁吁地翻上了墩台。等他把30余斤的机具利用安全绳吊上去之后,其他工人们就按照2米1人的间隔往桥

墩上爬去。

#### 难度第二关:高温

高家林和李骥旭今天主要负责检查支座设备。“桥面上火车高速运行时会产生剧烈震动,所以支座上的螺栓我们要定期检查。”高家林一边说,一边用检查锤敲击了几下支座上的螺栓,看看螺栓是否有松动迹象,然后又用卷尺和直钢尺仔细查看着位移量。支座的空腔只有五六厘米,空间非常狭小,他们不得不将头和半个身子伸进空腔下面对尺子进行读数。不一会儿,豆大的汗水就从额头流下……

“海瑞,我们这个桥墩检查好了,移动检查小车可以开动了,我们去检查下一个桥墩。”“好的,我马上发动机器,你们要站好扶牢栏杆啊。”“突突突”一股黑烟冒起,发动机轰鸣。今天江面没风,检查小车以10米/分钟的速度往前移去。大家随着小车的移动也认真地对桥梁底部设备进行检查。钢梁桥受热后,温度达到60℃,尽管大家都戴着手套,但仍能感受到螺栓的烫手温度。

#### 难度第三关:高空

60℃的高温还不是今天作业

任务的极限,最难检查的还是墩台的吊围栏,江边的墩台吊围栏离地面约40余米,到了江中心就离江面50余米。“检查吊围栏的时候,我们要趴在镂空的隔板上对钢架螺栓敲击检查,虽然都系了安全带,但是看着脚下滚滚流淌的江水,手心都是汗,脚一直在抖。”第一次上桥检查的工人王华新作业结束回到工区后还心有余悸。吊围栏和检查小车中间的空隙大约有80厘米左右,个小小的职工要借助搭载的脚手板,下蹲着一点一点挪过去。

从早上5点到中午12点,在这7个小时里,王海松带着大家要在不同节点、不同部位登高爬下,上下作业平台约500余次,共敲击了3000余个螺栓,检查3个吊围栏、4个阻尼器和7个支座。直到最后一名同事从直梯井上落地,王海松悬了一天的心才放了下来。

除了这座特大桥,整个暑运期间,这支平均年龄只有27岁的队伍还肩负着对铁路沿线的下北山隧道,也是国内首个单洞四线超大断面隧道的设备进行检查的重任,尽管辛苦程度外人难以想象,但王海松依旧骄傲地说:“年轻就是我们奋斗的底色。”

## 全民健身,一起动起来!



昨日,是我国第14个全民健身日。一早,记者来到杭州市拱墅运河亚运公园,看到不少市民正在开展健身运动。这些年,我省全民健身公共基础设施日

趋完善,全民健身活动蓬勃发展,“提高国民素质,实行全民健身”的理念也早已深入人心。图为拱墅区太极拳爱好者们正在打太极拳健身。记者邹伟锋摄

88851111  
新闻服务热线

